

# FARMÁŘSKÉ TRHY V KRUMLOVĚ

sobota 15. 10. od 8 do 12 hodin • nám. TGM

TRADIČNÍ  
STÁNKY

POSEZENÍ  
S HARMONIKÁŘEM

TEPLÝ  
BUFET

KRUMLOVSKÝ  
SVÁTEČNÍ LEŽÁK

SVARÁK  
PUNČ

To se mi líbí

**Z**  
info

**PORTÁL  
ZRCADLO**

facebook

INFORMACE O KULTURNÍCH  
A SPORTOVNÍCH AKTIVITÁCH

www.facebook.com/portalzrcadlo

Nezávislý regionální čtrnáctideník

# ZRCADLO

Ročník XV. • Číslo 18

7. října 2016

Distribuční síť: cílený roznoš do schránek: Ivančice - 3.200 ks, Miroslav - 1.050 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.600 ks a další 4.000 ks na 160 místech v 65 přílehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

## Staré baterie re:BALÍKEM



Unikátní řešení recyklace drobných elektrospotřebičů či baterií je k dispozici v celé České republice pod záštitou společnosti REMA. Nepotřebné přístroje lze jednoduše zabalit do balíku, donést na poštu a zdarma pomocí služby re:BALÍK poslat k recyklaci. Možnost ekologicky se zbavit vysloužilých techniky tak mají i obyvatelé menších měst a obcí, které nedispoují sběrnými místy, kam se tento druh elektroodpadu ukládá.

„Lidé tak staré baterie či drobná elektrozařízení, jako je například

topinkovač, vyhazovali do směsného odpadu, než aby kvůli nim jezdili mnoho kilometrů daleko. Naším cílem bylo situaci změnit,“ popsal hlavní důvod vzniku nové služby David Vandrovec, ředitel skupiny REMA, která se zabývá zpětným odběrem vysloužilých elektrospotřebičů a baterií.

Nový systém odeslání nepotřebných elektrospotřebičů a baterií - re:BALÍK, funguje velmi jednoduše. Zájemce elektroniku zabalí jako balík a založí elektronickou objednávku. Společnost

REMA mu následně e-mailem zašle všechny potřebné informace a také adresní štítek, který zákazník na zásilku nalepí. Tu pak donese na nejbližší pobočku České pošty a pošle ke zpracování. Ve chvíli, kdy REMA balík obdrží, pošle zákazníkovi potvrzení o jeho přijetí a následně ekologické likvidaci přístroje.

„Služba je určená pro balíky do hmotnosti 20 kilogramů. Pro zájemce současně funguje zdarma,“ sdělil David Vandrovec s tím, že balíkem lze kromě baterií poslat všechny menší domácí spotřebiče, které už dosloužily. „Jedná se tedy například o monitory k počítačům, rádia, fény, topinkovače, menší televize, elektrické pily a podobně. Služba se vztahuje také na CD a DVD,“ dodal David Vandrovec.

Pokud vysloužil elektro váží více než dvacet kilogramů, lze k jeho odvozu z domova využít již tradiční služby *Bud' líný*.

V takovém případě si pro zabalený balík přijede přímo do domácnosti kurýrní služba. Jeden balík přitom může vážit maximálně padesát kilogramů. Těto hmotnosti odpovídá například jedna starší televize, nebo tiskár-

na s monitorem. Služba zároveň nevyklučuje odvoz více balíků než jeden najednou.

V případě, že má zákazník ještě větší množství elektroniky nebo baterií k odvozu, je přibližně od 150 kilogramů možné zvolit další typ odvozu. Elektrozařízení je v takovém případě nutné připravit a umístit v den odvozu tak, aby se k němu dalo zajet a poté naložit. Tento druh služby je vhodný například pro ty, kteří rekonstruují domácnost a potřebují se zbavit několika starých velkých spotřebičů najednou. Celkovou hmotnost nad 150 kilogramů má například velká lednice, stará televize a pračka k tomu. Maximální váha není v tomto případě nijak omezená. /z TZ abé/

## RAZÍTKA VÝROBA - OPRAVY

VÝROBA DO DVOU PRACOVNÍCH DNŮ  
OD ODSOUHLASENÍ NÁVRHU.

Návrh Vám zpracujeme a doporučíme odpovídající typ razítka. Grafický návrh štočku ZDARMA.

NOVÝ  
DESIGN,  
STEJNÁ  
KVALITA



PRO KAŽDOU KANCELÁŘ



Podklady zašlete na e-mail: [info@alma.cz](mailto:info@alma.cz)  
Více informací na tel. čísle: 602 782 272  
Knížecí dům, 1. patro, Růžová 39, M. Krumlov

 **Fyzioterapie  
Eiblová**

Dlouholeté zkušenosti  
v oblasti **rehabilitace**  
dětí i dospělých



[www.fyzioterapie-eiblova.cz](http://www.fyzioterapie-eiblova.cz)

602 502 770 @ [katka@fyzioterapie-eiblova.cz](mailto:katka@fyzioterapie-eiblova.cz) Moravské Bránice 359

## EKO LIKVIDACE VOZIDEL

Odťah + doklad o likvidaci zdarma - ihned  
VÝKUPNÍ CENA DLE HMOTNOSTI VOZIDLA

**IB-MET**

Provoz Mor. Krumlov  
Ivančická 484  
(naproti solární elektrárně)

tel: 724 731 959  
[www.ib-met.cz](http://www.ib-met.cz)

**BAVTE SE  
OSTATNÍ ZAŘÍDÍME**

soukromé párty  
firemní oslavy  
workshopy  
společenské  
a sportovní akce

pište: [info@alma.cz](mailto:info@alma.cz)  
volejte: 602 782 272

## POHŘEBNÍ SLUŽBA Mikeš Jaroslav mladší

prověřená firma s téměř  
dvacetiletou praxí nabízí na adrese  
Dvořákova 638, Moravský Krumlov  
(budova bývalé klavírky)

kompletní pohřební služby:  
kremační rozloučení v obřadních síních  
ve Vémyslicích, v Hostěradicích,  
v Ivančicích, v Brně, atd.  
a pohřby do země

**NEPŘETRŽITÁ SLUŽBA**  
Po telefonické domluvě sjednání  
zakázek mimo pracovní dobu  
včetně SO, NE a svátků

Volejte na čísla  
723 176 239, 603 290 513.

S úctou k dobrým lidem Jaroslav Mikeš ml.

**SOBOTA 29. 10.  
od 20.00**

**DUKOVANY  
SOKOLOVNA**

**GATECRASHER**  
**SVĚRÁK3  
ROCK**  
**ARCUS**  
**KERN**

predprodej 150 Kč / na místě 190 Kč

Předprodej: Pohostinství U Staňků Mohelno, Penzion Lihovar Salleko Rouchovany  
Městské kulturní středisko Moravský Krumlov, Eva Jelínková Dukovany

## Slovo úvodem

## DOBRODRUHEM SNADNO A RYCHLE

Každý z nás má touhu, alespoň jako malý kluk, zažít nějaké velké dobrodružství. Ani já jsem nebyl výjimkou. Nebylo divu. V době zásobené domácí knihovně nikdy nechyběly romány Julese Verna či dobrodružné knihy německého spisovatele Karla Maye. Ty mě dokonce svedly i k tomu, že jsem se tu a tam věnoval i trampování.

Jak léta běžela, kila tělesné hmotnosti přibývala a vlasy šedly i řídly, stal jsem se prvotřídním pačourem a fanatickým ctitelům domácího krbu, který když nemusí ze své milované zahrady, ani nos nevystřčí. Ovšem okolnosti mě občas přinutí a stanu se takovým malým dobrodruhem. Podotýkám, že se tak často neděje z mé vlastní vůle. Používám totiž velmi často prostředky hromadné dopravy. Neopovrhují zásadně cestování motorovým vozidlem po vzoru fanatických ekologů, ale jsem v podstatě velmi pohodlný člověk a docela mi vlaky a autobusy vyhovují. Hlavně když cestuji sám.

Cesta vlakem mi dává jedinečnou možnost pročíst si znovu studijní materiály, prohlédnout si krajinu a popravdě řečeno, i trochu si přispat. Díky naší IDS, která většinou funguje a jezdí včas, není problém se dostat k patřičné železniční stanici na první ranní vlak.

Jenže ouha. Zapoměl jsem na zákon schválnosti. Nedávno jsem si to namířil do Jihlavy a autobus, na který jsem spoléhal, měl drobné zpoždění. Občas se to stane. Jednou ho řidič neotevře, podruhé ho nemůže nastartovat, potřetí se stane nějaká jiná příhoda, která spoj zpozdí. Problém je to, že tím chudákem smolařem je ten stejný člověk. Je pravda, když se na celou věc díváte s odstupem, víte, že jsme všichni jenom lidé a podobné věci se obvykle dějí. I nám se někdy v zaměstnání podobné věci podaří a naši milí kolegáčkové to pak dávají několik let k dobru. Ovšem na místě samotném vidíte rudě a odpovědnou osobu by jste nejspíše užškrtili.

Samozřejmě, že přípoj ujel a já jsem putoval dále, sice na stejnou železniční trať, ale o několik nádraží dále. Tam jsem si sice chvíli počkal, ale naštěstí jel za nějakou chvíli další vlak a já jsem úspěšně na místo doputoval. Sice s hodinovým zpožděním, ale kolegové měli naštěstí tentokrát pochopení. Mimochoodem, cestu s vlakem mohu jedině doporučit. Železniční trať se od Třebíče táhla údolím řeky Jihlavy a okolní krajina je naprosto kouzelná.

Nyní se jistě zeptáte, proč vás vlastně s touto příhodou obtěžují? Tyto věci se přece dějí dnes a denně každému z nás. Jak už jsem předeslal. Vlaky a autobusy jsem jezdil a jezdím poměrně často a můžu trošičku porovnávat a sledovat věci, které řada z nás už dnes ani nevnímá. Vzpomene si dnes někdo z pamětníků, že dostat se svého času dopoledne autobusem ve všední den z Ivančic do Brna, byla věc skoro nemožná? Jakou frekvenci měly vlaky o víkendu?

Já jsem si při poslední cestě uvědomil jednu věc. Jak jde doba dopředu. Mezi Náměští a Okříškami je výluka. Opravují železniční trať. Pan průvodčí, který mě s úsměvem a slušně požádal o můj lístek, mi tuto okolnost bez pobízení sdělil a upozornil mě, že budeme muset přestupovat. Organizace dopravy byla dokonalá a do Jihlavy jsme přijeli přesně podle jízdního řádu. Matně jsem si přitom vzpomněl na plejádu železničních zaměstnanců, kteří kdysi zkoumali rentgenovými očima měsíční žakovskou jízdenku, zda je řádně podepsaná, aby v případě prohřešku s radostí udělili dvacetikorunovou pokutu. Byli mezi nimi i jedinci, kteří se domnívali, že ČSD je součástí StB a veškeré informace je nutno před cestujícími utajit. V případě problému se ztratili neznámému kam. To je naštěstí už minulost.

Nebylo to poprvé, kdy jsem zaznamenal, že se poměry na dráze změnil k lepšímu. Poměry se nezměnily jen na železnici. Mění se v celé společnosti. Občas bohužel i k horšímu. Ovšem přiznejme si jedno. Přes všechny naše stížnosti, skuhrání a kritizování, se nám žije přece jen o kapku lépe, než tomu bylo v minulosti. Petr Sláma

## Senioři chtějí své TAXI

**/Ivančice/** Služba pro seniory, Senior taxi, funguje úspěšně již několik let v Moravském Krumlově i Oslavanech. Také senioři v Ivančicích by byli rádi, kdyby jejich radnice podobnou službu poskytovala.

Poslali v této věci příslušnou žádost radě města. Rada města Ivančic ji na svém jednání vzala na vědomí a uložila odboru investic, správy majetku a právnímu,

## Váš kraj, Váš rozpočet

Obyvatelé JM kraje mají od soboty 1. října možnost se již počtvrté zapojit do přípravy krajského rozpočtu prostřednictvím projektu „Váš kraj, Váš rozpočet“. Až do konce měsíce října mohou na webových stránkách kraje [www.kr-jihomoravsky.cz](http://www.kr-jihomoravsky.cz) v internetovém dotazníku vyjádřit své priority, které by měl kraj v roce 2017 realizovat.

Poprvé měli občané příležitost zapojit se do přípravy rozpočtu

tic, správy majetku a právnímu, odboru sociálních věcí i pečovatelské službě zjistit rozhodné informace pro případné zřízení této služby, vyčíslení finančních nákladů ze strany města a navržení podmínek pro využívání této služby tak, aby o otázce zřízení senior taxi mohlo být kvalifikovaně příslušnými městskými orgány rozhodnuto. /PeSl/

na rok 2013, kdy se hlasování zúčastnilo 59 osob. Do přípravy rozpočtu na rok 2014 se již zapojilo 451 občanů JM kraje, pro rozpočet na rok 2015 se jednalo o 405 obyvatel. V loňském roce šlo již o 962 Jihomoravanů.

V běžné praxi mají občané možnost vyjádřit se k návrhu rozpočtu až ve fázi, kdy je v souladu se zákonem zveřejněn patnáct dní před projednáváním v zastupitelstvu kraje. /abé/

## Dětský svět ve středu města

Dlouhodobý projekt na rekonstrukci vnitrobloku u Palackého náměstí v jihomoravských Ivančicích vyvrcholil v sobotu 24. září otevřením „Dětského světa ve středu města“.

Dětský svět ve středu města Ivančic přetvořil zanedbané místo na prostor pro hry a relaxaci dětí i dospělých občanů a návštěvníků jižní Moravy. „Ve vnitrobloku u Palackého náměstí vznikl zelený park s upraveným terénem a asfaltovými cestami pro procházky a vyjížďky na bruslích či kole,“ sdělil místostarosta Ivančic Jaroslav Sojka.

Vznik parku plánovalo vedení Ivančic již delší dobu a od roku 2011 postupně pracovalo na jeho

realizaci. Začalo základním pročištěním lokality od vzrostlého křoví, přestárých dřevin a po terénních úpravách dokončilo moderní projekt budováním asfaltových cest a instalací mobiliáře a herních prvků. Na závěrečnou fázi projektu město přispěla Nadace ČEZ 400 tisíci korunami. Celkové náklady se vyšplhaly zhruba na dva miliony korun.

„Rádi jsme Ivančicím pomohli ke vzniku místa, jež obnovou zanedbaných lokalit navrácí veřejnému prostoru jeho funkci a vytváří moderní, bezpečný a zároveň klidný prostor ke společnému setkávání dětí i dospělých,“ uvedla Michaela Žemličková, ředitelka Nadace ČEZ. /abé/

## § Advokátní poradna

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích - [www.akmattes.cz](http://www.akmattes.cz), tel. 776 636 647.

## Výživné na zletilé dítě

*Dobrý den, chtěla bych se Vás zeptat, jak je to s platbou výživného na zletilé dítě. Dceři je v současné době 24 let a dokončila bakalářské studium na vysoké škole. Nyní nastupuje na magisterské studium, které je však již na soukromé vysoké škole a dcera ho bude studovat dálkovým způsobem. Studium jí financuje její otec. Já jsem brala jako samozřejmé, že moje vyživovací povinnost v červnu skončila, ale dcera mi sdělila, že pokračuje dále ve studiu a že se na to ptala a mám pokračovat s placením výživného dál, byť bude studovat jen o víkendech. Já jsem se na to rovněž ptala, ale nedostala jsem žádnou jednoznačnou odpověď. Chtěla bych se Vás zeptat, jak to tedy je, jestli mám výživné u dálkového studia dcery dále platit, nebo ne, případně kdo mi toto může jednoznačně a závazně sdělit. Děkuji za odpověď.*

K Vašemu dotazu sdělují, že v souladu se zákonem vyživovací povinnost rodičů vůči dítěti trvá do doby, dokud dítě není schopné se samo živit. Tato vyživovací povinnost tedy většinou končí skončením studia a nástupem do zaměstnání nebo např. na úřad práce. Pokud tedy Vaše dcera pokračuje ve studiu dálkovým způsobem, je zásadní posouzení, zdali je schopna se sama živit. Je pravdou, že u dálkového studia jednoznačné vodítko nenajdete. Posouzení této věci je individuální a posuzuje se právě možnost samostatně se živit, tzn. náročnost studia a možnost si vedle tohoto studia nalézt zaměstnání. Pokud dcera bude mít v době studia zaměstnání, vyživovací povinnost zaniká. Pokud však zaměstnání nebude mít, pravděpodobně byste musela výživné ještě hradit.

Pokud byste chtěla mít tuto záležitost vyřešenou závazně, je třeba v této věci podat návrh k soudu na zrušení vyživovací povinnosti s ohledem na ukončení denního studia dcery a soud by danou věc posoudil a závazně ve Vašem případě rozhodl, zdali Vaše vyživovací povinnost trvá, či nikoliv. Případně je samozřejmě možné se pokusit s dcerou nějak dohodnout, pokud je dcera zletilá, je to zcela na ní a na Vás a můžete se dohodnout i na kompromisním řešení, kdy budete hradit výživné pouze v omezené míře a zbytek si dcera zajistí např. formou brigád. Bohužel však jednoznačné stanovisko v této věci nelze uvést.

**HLEDÁME DISTRIBUTORA  
periodika Zrcadlo  
v Moravském Krumlově  
v lokalitě Hříbek a Rakšice.  
Info na tel.: 602 782 272.**

**KOUPÍM  
PALETY  
100 x 120 cm  
Například od Heluz  
nebo od vápna.  
Jakékoliv množství.  
Tel.: 602 950 128**

**90 LET NAŠICH STROJŮ  
VE VAŠICH RUKOU.  
Založeno roku 1926.**

Akcční slevy až 3.300 Kč

**MILOŠ HLAVÁČ  
STIHL  
prodej a servis  
U Hříště 1517, Ivančice - Alexovice  
mobil: 739 170 814**

**Žaluzie Koblížek  
☎ 602 733 688**

**Venkovní žaluzie  
- nový bytový dům Ivančice**

[www.zaluziekoblizek.cz](http://www.zaluziekoblizek.cz)

**HÖRMANN CLIMAX ŽALUZIE**

- » garážová vrata
- » bránové pohony
- » žaluzie, rolety
- » markýzy, sítě

**AUTO A MOTO  
BATERIE  
VARTA**

tel.: 777 084 266  
[www.vrata-zaluzie.cz](http://www.vrata-zaluzie.cz)

**Moravský Krumlov  
nám. TGM 37**

**Za odstupné přenechám  
zavedenou vinotéku v nájmu  
v Moravském Krumlově**

včetně vybavení (výčepní nerez zařízení, regály, pulty na míru, ...)

**Info: 739 428 473**

**RETEX** Firma RETEX a.s. zabývající se vývojem a výrobou netkaných textilií hledá vhodné kandidáty na pracovní pozici

**PROCESNÍ TECHNIK**

**Požadujeme:**

- Vzdělání v textilním nebo strojírenském oboru
- Znalost práce na PC
- Řidičský průkaz sk. B

**Nabízíme:**

- Perspektivu
- Příjemné pracovní prostředí
- Zajímavé platební ohodnocení
- Možnost vzdělávání
- Zaměstnanecké benefity
- 25 dní dovolené
- Možnost závodního stravování
- Nástup možný ihned

Informace na telefonu: 515 209 502  
nebo e-mailu: [veckova@retex.cz](mailto:veckova@retex.cz)

**Metaldyne Oslavy, spol. s r. o.**

strojírenská firma zabývající se lisováním a obráběním kovů přijme do Oslav a Zbýšova vhodné kandidáty na uvedené pracovní pozice:

- » Obsluha lisů
- » Seřizovač lisů
- » Strojní mechanik – provozní zámečník
- » Obsluha CNC (Zbýšov)

» Brigáda ve výrobě (100 Kč/hod.)

Blíže informace na [www.metaldyne.cz](http://www.metaldyne.cz),  
tel.: 515 517 153, e-mail: [hr@metaldyne.cz](mailto:hr@metaldyne.cz)

**Kvalitní štípané  
PALIVOVÉ DŘEVO  
pouze z kmenu:  
akát, dub, jasan**

Prodej palivového dřeva  
i v celých délkách

**Karel Raboň  
tel.: 603 576 656**

## Euroklíče pro vozíčkáře i pro matky malých dětí

/Kraj/ Evropský projekt Euroklíč, s tradicí trvající již více než čtvrt století, je postupně realizován také v JM kraji. Téměř 40 Eurozámků a 900 Euroklíčů pomůže do konce roku zlepšit dostupnost veřejných služeb osobám se zdravotním postižením, rodičům dětí do tří let a také těm, kteří přijedou na návštěvu. Jihomoravský kraj je již od roku 2012 regionem, kde je tato jednoduchá, ale významná pomůcka samozřejmostí.

„Jihomoravský kraj pro rok 2016 podpořil realizaci projektu částkou ve výši půl milionu korun - za ni bylo nakoupeno 320 Euroklíčů, z nichž byla již velká část předána sociálním odborům 21 obcí s rozšířenou působností a 13 obcí s pověřeným obecním úřadem, za účelem jejich distribuce cílovým skupinám. Centrálním distribučním místem Euroklíčů pro Jihomoravský kraj je Regionální pracoviště a poradna Národní rady osob se zdravotním postižením ČR pro Jihomoravský kraj v Brně. Zároveň se v současné době instaluje 20 Eurozámků financovaných z rozpočtu Jihomoravského kraje a dalších 20 Eurozámků z dotace ministerstva pro místní rozvoj,“ uvedl k projektu Mgr. Marek Šlapal, náměstek hejtmana Jihomoravského kraje pro sociální oblast.

„Cílem projektu je zajistit osobám se sníženou schopností pohybu na celém území ČR rychlou a důstojnou dostupnost veřejných sociálních a technických kompenzačních zařízení, jako jsou například výtahy, vstupy a schodišťové plošiny. V Jihomoravském kraji se konkrétně jedná o odbornou instalaci celkem již 126 speciálních zámkových vložek do veřejně přístupných objektů a o distribuci tisíců Euroklíčů,“ řekl Mgr. Václav Krása, předseda Národní rady osob se zdravotním postižením ČR. /ab/

## Kordis: Platba jízdného půjde i bezkontaktní kartou

Kordis. Tajemná zkratka společnosti, která je zaměřena na provoz integrovaného dopravního systému JmK. Zabezpečuje oblast základní dopravní obslužnosti na celém území Jihomoravského kraje. O její činnosti jsme si promluvíli s předsedou její dozorčí rady Ing. Tomášem Soukalem.

**Co vlastně znamená zkratka Kordis?** Při vzniku naší společnosti bylo nutné vymyslet i název, který vychází z účelu, pro který jsme byli založeni. Zkratka znamená: Koordinátor dopravního integrovaného systému.

**Kdo stál za jejím vznikem?** Za iniciativou potřeby postupně vytvořit dopravní systém stál Jihomoravský kraj. Bylo to v roce 2002, tedy krátce po té, co kraje jako samosprávné celky vznikly. K Jihomoravskému kraji se přidalo i město Brno jako významný partner tohoto projektu a po celou dobu jsou tyto subjekty jeho vlastníky, v současnosti akcionáři.

**Společnost koordinuje nejen v rámci našeho kraje autobusovou, ale i vlakovou dopravu.**

Zveme Vás do Hotelu Ryšavý ve Vémyslicích od 7. do 30. října na

### ŘÍZKOBRANÍ

150 g Smažený řízek z vepřové kotlety, česnek - 119 Kč  
250 g Smažený vepřový řízek „Sloní ucho“ - 159 Kč  
150 g Smažená vepřová krkovička, dijónská hořčice - 119 Kč  
150 g Smažené medailonky z vepř. panenky, parmazánová strouhanka - 149 Kč  
150 g Smažené bíčí žlázy - 79 Kč  
150 g Smažený telecí řízek na přepuštěném másle - 179 Kč  
150 g Smažené králičí řízečky, bylinkové máslo - 129 Kč  
150 g Smažené kachní prso - 169 Kč  
150 g Smažený kapr - 139 Kč  
150 g Smažená vykoštěná kuřecí stehna, omáčka z hlívy ústříčné - 129 Kč  
200 g Smažená kuřecí prsa supreme, bylinkové těstíčko - 179 Kč  
100 g Smažené olomoucké tvarůžky - 119 Kč  
350 g Michaní zel. salát, smaž. kuřecí kousky, bylinkový dresink - 129 Kč  
Doporučené přílohy: 200 g Staročeský bramborový salát - 30 Kč,  
200 g Videňský bramborový salát - 30 Kč, 200 g Bramborový salát - 30 Kč  
200 g Bramborový salát s majonézou - 30 Kč.

Kompletní nabídku naleznete na [www.hotelrysavý.cz](http://www.hotelrysavý.cz)

### Gastronomický a kulturní kalendář Hotelu Ryšavý:

od 4. do 27. listopadu - SVATOMARTINSKÁ HUSA a všechno, co k ní patří  
12. listopadu - SVATOMARTINSKÁ HUSA GALAVEČER, vícehodinové menu snoubené s mladými víny a hudbou

**Jako desátá restaurace v České republice stabilně nabízíme pivo:**

0,3 l Budweiser Budvar KROUŽKOVANÝ světlý ležák 22 Kč  
0,5 l Budweiser Budvar KROUŽKOVANÝ světlý ležák 34 Kč

Hotel Ryšavý, 671 42 Vémyslice 73; Hotel, restaurace, vinotéka,  
tel.: +420 515 323 428, Sport a wellness, tel.: +420 515 323 400,  
e-mail: [rezervace@hotelrysavý.cz](mailto:rezervace@hotelrysavý.cz), [www.hotelrysavý.cz](http://www.hotelrysavý.cz)

**Jak se jí daří dodržet návaznosti jednotlivých spojů?** Páteří sítě integrovaného dopravního systému tvoří železnice, na které navazují autobusy. V pracovních dnech máme 30000 návazností spojů, které se nám daří dodržovat. Někdy se ovšem může stát, že se tyto návaznosti rozpadnou. Jedná se ale obvykle o oblasti, kde probíhají dopravní omezení z důvodu oprav komunikací. Dispečink naší společnosti ovšem neustále vyhodnocuje, zda se dané návaznosti dají dodržet. Můžeme případně navazující spoje pozdržet po krátkou dobu, pokud nevyhodnotíme, že je lepší využít již následující spojení.

**Velkým problémem, zejména pro komfort cestujících, jsou kryté autobusové zastávky. Například v Brně jsou zřízeny pro cestující MHD, ale „venkované“ stojí často na dešti. Jak se daří řešit tento problém?** Zastávky pro cestující jsou v majetku měst a obcí, a proto si tyto samosprávy řeší tento komfort pro cestující sami. Naše součinnost na zastávkách je vždy v případě, že se jedná o přestupní uzly, neboť ty mají vyšší nároky a nesmíme dopustit, aby došlo k jejich podcenění.

**Na řadě řidičů autobusů je znát velký stres a přetížení. Problémem je i jejich zázemí. Plánujete do budoucna řešení i těchto problémů?** Obecně lze říct, že zázemí pro řidiče by měly svým zaměstnancům vytvářet přímo dopravní společnosti. Je to citlivé téma, kterému je nutné se více věnovat a hledat možná řešení s jejich následnou realizací. Zástupci Jihomoravského

kraje se spolu s odbory a zástupci autobusových dopravců sešli, aby se tímto problémem zabývali. Výsledkem společného jednání byla dohoda, že Jihomoravský kraj bude postupně finančně podporovat vybudování těchto zázemí pro řidiče autobusů.

**Jaké novinky chystá společnost Kordis pro své cestující?** Hlavní novinkou, kterou budeme pouští v průběhu roku 2017, je elektronické odbavování pro cestující. Cestujícím to umožní nakupovat jízdné pomocí bezkontaktních platebních karet nebo přes internet. Cestující pouze přiloží kartu ke speciálnímu terminálu při nástupu do vozidla, což urychlí samotné odbavení.

V praxi to bude znamenat, že časový kupon nebo jednorázový lístek bude přímo přiřazen ke konkrétní platební kartě. Odpadne nošení další karty v peněžence. V případě kombinovaného cestování pro cestující odpadne počítání projížděných zón pro volbu nevhodnějšího jízdného. Systém sám spočítá pro cestujícího nejvýhodnější kombinaci jízdného a na konci dne odečte maximálně cenu celodenní jízdenky. Pro lidi, kteří nevládnou bezkontaktní platební karty tu budeme mít i nadále současnou možnost platby. Celý systém elektronického odbavení cestujících nám také pomůže při sestavování jízdních řádů, neboť budeme mít lepší přehled o vytíženosti jednotlivých spojů. Spoje se ovšem nechystáme rušit, musí být zachována základní dopravní obslužnost cestujících i v méně atraktivních časech.

Děkujeme za rozhovor: Petr Sláma

## OBK při JE Dukovany informuje: SURAO přistoupilo k dohodě

SURAO (Správa úložišť radioaktivních odpadů) podepsala začátkem září s ostatními signatáři Dohody o zřízení OBK z roku 1996 (ČEZ, a. s., JE Dukovany, Energoregion 2020, Ekoregion 5 a obce Dukovany a Rouchovany) přistoupení k dohodě o zřízení a fungování OBK JE Dukovany.

Důvodem je skutečnost, že na lokalitě JE Dukovany jsou v provozu tři jaderná zařízení - vlastní 4 reaktorové bloky, mezisklad použitého paliva a úložiště radioaktivních odpadů. Mezisklad a bloky provozuje ČEZ, úložiště RA odpadů však vlastní a provozuje SURAO. Přistoupením k dohodě tak OBK získává možnost nezávisle kontrolovat a informovat o provozu SURAO stejným způsobem jako o provozu EDU.

Zástupce SURAO se také stal členem OBK JE Dukovany. Podpisu dohody se zúčastnili i někteří členové Rady SURAO.

Ředitel SURAO RNDr. Jiří Slovák se zúčastnil i jednání OBK, kde podrobně vysvětlil zejména aktivity SURAO pro hledání hlubinného úložiště pro použité jaderné palivo.

SURAO bylo založeno na základě Atomového zákona (č. 18/98) a zajišťuje garanci státu za bezpečné konečné uložení radioaktivních odpadů. Správa provozuje několik úložišť radioaktivních odpadů. Nadzemní úložiště v areálu JE Dukovany je určeno k nakládání s nízkou a středně aktivními RA odpady, vznikajícími při provozu jaderných elektráren. Ukládá se zde odpad jak z JE Dukovany, tak z JE Temelín.

RA odpad ze zdravotnictví, průmyslu, laboratoří a výzkumu - tzv. institucionální odpad se ukládá v podzemním úložišti v dole Richard u Litoměřic. Odpady ze zpracování uranových rud, které obsahují jen přirozené radionuklidy, jsou ukládány ve vytěženém dole Bratrství v Jáchymově. Za ukládání odpadů původce odpadů platí.

SURAO je také odpovědné za výstavbu hlubinného úložiště vysoce aktivních RA odpadů. Toto úložiště, kam přijde použité jaderné palivo, které je nyní skladováno v meziskladech na EDU a ETE, by mělo být zprovozněno v roce 2060. O tom, kde bude, se nyní vede bouřlivá diskuse. K této problematice se jistě mnohokrát v budoucnosti ještě vrátíme.

Aleš John, předseda OBK při JE Dukovany

## Finanční poradna

Na vaše dotazy odpovídá Ing. Viktor Klíma, ředitel pobočky Partners market v Ivančicích, Palackého nám. 20, telefon: 546 212 059, e-mail: [market.ivancice@partners.cz](mailto:market.ivancice@partners.cz), <http://market.partners.cz/ivancice>

**Prý se chystá nový zákon k úvěrům. Bude se týkat všech, nebo jen některých? A jaké změny přinese?**

Odpověď je velmi jednoduchá. Nová úprava se bude vztahovat na všechny typy úvěrů, půjček, odložených plateb a podobně. Měla by platit stejná či obdobná pravidla a nebude už prostor k obcházení zákona. Nová pravidla se uplatní jak na již zákonem regulované spotřebitelské úvěry, tak i na dosud neregulované úvěry na bydlení. Bude se tedy vztahovat i na hypotéky, úvěry ze stavebního spoření, překlenovací úvěry, leasing, kreditní karty apod. Zákon navíc začne regulovat spotřebitelské úvěry malých objemů, tedy do pěti tisíc korun, které na trhu představují velký problém. Mimo úpravu zákona tak zůstanou pouze podnikatelské úvěry, tedy úvěry, které si berou firmy a podnikatelé, například když si lékař bere úvěr na vybavení své ordinace.

Nových institutů najdeme v zákoně celou řadu. Jedním z nich je například požadavek na detailní posouzení finanční bilance klienta, dalším plusem je přehlednější informační povinnost nebo dvouletá lhůta na rozmyšlenou. Lidé budou mít také možnost zdarma splatit úvěr v případě zásadních životních situací a smluvní pokuty a úroky z prodlení budou limitovány.

## NEJEN HUDEBNÍ PROGRAM U KOZY

**sobota 15. října od 15.00 hodin - GRILOVANÉ SELE**  
Podrobnosti budou uvedeny na FCB a našem webu

**čtvrtek 27. října od 18.00 hodin - PROMÍTÁNÍ FILMŮ v rámci SNOW FILM FESTU.** Spousta adrenalinových filmů.

**pátek 28. října od 14.00 hodin - HALLOWEEN U KOZY**  
Den plný halloweenských masek a soutěž o tu NEJLEPŠÍ !!! Plno jiné zábavy, opékání buřtů a nakonec společný průvod v maskách s lampiony po DURDÍČÍCH!

Blíže informace ohledně akcí najdete na facebooku: U Kozy nebo na [www.ukozy.eu](http://www.ukozy.eu). Telefonní kontakt: 777 259 580.

**HLEDÁTE PRÁCI V REGIONU?**

Na našem webu [www.zrcadlo.info](http://www.zrcadlo.info) více jak 900 pracovních pozic

**Zahradnictví Kopetka Jan Vedrovce**

**OZNAMUJE**

Přijímáme objednávky na dušičkovou vazbu

Prodej prostokořenných ovocných stromů a drobného ovoce bude zahájen 15. 10.

**OTEVÍRACÍ DOBA V ŘÍJNU:**  
po - pá: 8 - 12 a 13 - 17  
so 8 - 12 a 13 - 16.30, ne 8 - 12

[www.zahradnictvivedrovce.cz](http://www.zahradnictvivedrovce.cz)  
mobil: 731 103 985

**TERACO - WECH a.s.**  
VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

**KOMÍNOVÉ SYSTÉMY**

12.000 Kč VČETNĚ DPH  
8 metrů, 200 mm. (včetně lepidla, tmelu a dvířek)

Nabízíme certifikované komínové systémy, které se skládají z betonových tváří, šamotových vložek a tepelné izolace. Komíny jsou vhodné pro všechny druhy paliv.

**ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTÍ A CEMENTU**  
Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskou 1294  
telefon: 724 322 469 • [www.teracowech.cz](http://www.teracowech.cz)

Pracovní doba: 6.00 - 14.30 hod., v pátek do 18.00 hod., nebo dle dohody.



KALENDÁŘ OSOBNOSTÍ  
2017

KALENDÁŘ OSOBNOSTÍ  
WWW.OSOBNOSTIKALENDAR.CZ

SPONZORÍ PROJEKTU

SVATEBNÍ A SPOLEČENSKÉ SÁTY

PARTNERÍ PROJEKTU

## Rezidence Husova

### Dostupné bydlení pro všechny

Před nedávnem jsme uveřejnili článek o připravované výstavbě bytového domu Rezidence Husova v Moravském Krumlově. Po velké vlně zájmu jak už o samotnou koupi bytu, či pouze o nezávazné informace o projektu přinášíme další novinky z aktuální výstavby.

Stavba byla zahájena na jaře tohoto roku. Díky přízní počasí se všechny práce realizovaly bez zdržení, takže se aktuálně stavba nachází v úrovni 4. nadzemního patra. Do finále hrubé stavby nám tedy zbývá dokončit dvě nadzemní patra.

Kdo si dříve bytový dům na ulici Husova nedokázal reálně představit, může se nyní přímo na místě přesvědčit, že Rezidence Husova je skvěle situována, a navíc přináší do



Moravského Krumlova i velmi atraktivní nové byty.

Dokončení hrubé stavby směřuje na konec tohoto roku a v létě příštího roku je plánováno kom-

pletní zhotovení a kolaudace.

V bytovém domě o šesti podlažích se celkově nachází 40 bytů a 4 nebytové prostory. Dispozice bytů jsou 2+kk a 3+kk, všechny byty i nebytové prostory jsou prodávány do osobního vlastnictví. Mnoho z nich již je v současné době prodaných či rezervovaných. Využijte nyní ještě šance vybrat si z volných bytů. Lákavá je totiž informace, že byty o velikosti 2+kk jsou k dispozici již od 1.349.000,- Kč vč. DPH a byty velikosti 3+kk se prodávají od 1.649.000,- Kč vč. DPH. Jedná se tedy o velmi dostupné bydlení a zároveň o výbornou investici do budoucna.

O prodeji těchto bytů je možné se více dovědět na telefonu 734 411 161, či na webu [www.rezidence-husova.cz](http://www.rezidence-husova.cz)



## DŘEVĚNÉ EKOBRIKETY

Teplo Vašeho domova...

EKOBRIKETY s.r.o.  
ZARUČENÁ KVALITA OD ČESKÉHO VÝROBCE

VYUŽIJTE  
PŘEDSEZÓNŇÍ CENY  
DO KONCE ŘÍJNA!

Volejte:  
**518 625 054**

5.250,-  
za tunu

www.ekobrikety.cz

**DOPRAVA ZDARMA**  
Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů!

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



## 5 LET POHODY V ZÁKLADNÍ VÝBAVĚ

### Vozy ŠKODA s pětiletou zárukou a zvýhodněním Předplaceného servisu

Přivezte si domů některý z modelů ŠKODA Citigo, Fabia nebo Rapid a užívejte si 5 let pohody v základní výbavě.

Ke každému vozu Vám v ceně přidáme pětiletou záruku a 50% zvýhodnění Předplaceného servisu, který Vám pokryje pravidelné servisní prohlídky s výměnou motorového oleje, filtrů a zapalovacích svíček.

Seznamte se s pohodovou nabídkou ŠKODA přímo u nás a užívejte si klid na cestách po celých 5 let.

[skoda-auto.cz](http://skoda-auto.cz)

ŠKODA Financial Services

Úvěr. Leasing. Pojištění. Mobilita.

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

IVACAR 2000, a.s.  
Krumlovská 30  
664 91 Ivančice  
Tel.: 546 451 137  
[www.ivacar2000.cz](http://www.ivacar2000.cz)

**IVACAR**  
2000, a.s.

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozů v nabídce ŠKODA Citigo, Fabia a Rapid Spaceback: 3,6–4,9 l/100 km, 82–114 g/km

## Familyfriendlycommunity v Moravském Krumlově



Město Moravský Krumlov se v prosinci 2015 zapojilo do auditu familyfriendlycommunity (doslovně přeloženo jako „rodině-přátelská-obec“). Cílem auditu je vytvářet ve městě přátelivější prostředí pro rodiny, zapojit občany obce, naslouchat jejich potřebám a najít a realizovat vhodná praxi opatření, aby se ve městě rodiny cítily dobře, aby bylo k rodinám přátelské... Audit pochází z Rakouska, kde je realizován od roku 2006, v roce 2015 licenci k auditu převzal od rakouského vlastníka Jihomoravský kraj. A stal se tak národním realizátorem auditu. Do pilotní fáze projektu se mimo Moravského Krumlova zapojily ještě tato města a obce: Boskovice, Brno-sever, Hodonín, Moravany, Slavkov u Brna a Vilémovice.

Zapojení do auditu familyfriendlycommunity pojalo město jako impuls k rozvoji rodinné politiky. Jednalo se o jedinečnou příležitost k propojení všech subjektů veřejného života, které mají s praxí rodinnými aktivitami něco společného.

V rámci celého auditního procesu se uskutečnila 3 veřejná pracovní setkání. Pro úspěšné zahájení a průběh auditu bylo stěžejní představení auditu a následné informování veřejnosti o jednotlivých krocích. Informace o auditu se v průběhu roku pravidelně objevovaly v Moravskokrumlovských novinách a na webových stránkách města.

V průběhu auditního procesu byl vytvořen leták k propagaci, představení auditu a zjištění potřeb občanů. Samostatnou kapitolou bylo zapojení veřejnosti a zjišťování potřeb všech věkových kategorií občanů. Děti v mateřské škole a základní umělecké škole kreslily obrázky na téma „Co mi v Moravském Krumlově chybí, co bych si tu přál“. Stejně téma dostaly i starší děti na základních školách, ty však svůj názor vyjadřovaly formou krátkého psaného projevu. Dospělí občané a studenti dostali k vyplnění dotazník. Osoby se zvláštními potřebami a senioři vyjadřovali své názory na besedě. Distribuce dotazníku proběhla v perfektní spolupráci se školami. Dotazník byl současně po celou dobu auditního procesu zveřejněn na webových stránkách města a každý měl možnost poslat své návrhy e-mailem nebo poštou.

Poslední pracovní setkání v rámci auditu familyfriendlycommunity se uskutečnilo ve čtvrtek 23. 6. 2016. Na základě návrhů členů projektové skupiny a výsledků dotazníkového šetření mezi občany se zde podařila najít taková konkrétní opatření, která by mohla mít pozitivní vliv na život rodin v Moravském Krumlově. K tomu, aby mohla být tato fáze auditu familyfriendlycommunity úspěšně ukončena, bylo potřeba, aby navržená opatření schválilo Zastupitelstvo města Moravský Krumlov. Jsem velmi ráda, že se tak stalo. V pondělí 12. 9. 2016 na 14. zasedání Zastupitelstva města Moravský Krumlov bylo schváleno všech 15 navržených opatření. Tímto děkují všem členům Zastupitelstva města Moravský Krumlov za podporu.

Jedná se o tato pro-rodinná opatření: 1. Zahájení aktivit vedoucích ke zřízení rodinného centra; 2. Vytvoření Family Pointu v budově městského úřadu; 3. Rozšíření zázemí pro workoutové aktivity; 4. Nová dětská hřiště; 5. Revitalizace zeleně a veřejných prostranství, květinová výzdoba města; 6. Zavedení tradice každoročních oslav Dne seniorů; 7. Projektová příprava cyklostezky v okolí Moravského Krumlova; 8. Pořádání přednášek pro seniory v rámci DDM; 9. Vytvoření nových webových stránek města; 10. Zavedení tradice každoročních oslav Dne rodin; 11. Úklid kolem řeky Rokytne a vybudování odpočinkových zón; 12. Revitalizace zámeckého parku; 13. Zavedení rubriky v MK novinách pro místní kluby a spolky; 14. Výstavba chodníku do lokality Kačenka; 15. Pravidelné setkávání v rámci rodinné politiky města.

Všechna tato pro-rodinná opatření jsou podrobně popsána v dokumentu Dohoda o cílech, který je zveřejněn na webu města pod odkazem audit familyfriendlycommunity. Většina těchto opatření má být zrealizována v průběhu tří let.

Ze strany města Moravský Krumlov je nyní audit familyfriendlycommunity v této fázi dokončen a zdokumentován, veškeré podklady byly předány prostřednictvím Jihomoravského kraje a Národního centra pro rodinu v Brně hodnotiteli. Vše se zvládlo v průběhu předepsaných devíti měsíců, jak vyžadovala směrnice auditu familyfriendlycommunity. Začátkem měsíce října má město Moravský Krumlov osobně navštívit hodnotitel, provedený proces posoudit a zhodnotit, zda jsme familyfriendly community neboli obec přátelská k rodinám. O výsledku bude veřejnost v nejbližší době informována.

Mgr. Vladimíra Šulcová, koordinátor rodinné politiky města Moravský Krumlov a osoba pověřená auditem familyfriendlycommunity

## Ve znamení burčáku

Svatý Václav víno chrání, po něm přijde vinobraní. Tolik jedna z pranostik, která se poji k tomuto českému svátku. Je pravdou, že když se blíží jeho svátek, tak se svází víno z vinic, sladký vinný pošt se pozvolna začíná v kádích měnit v lahodný burčák a nedočkavci se tísni kolem vinařství a vinotek. Právě v tomto ročním období se pořádají v řadě našich obcí a měst Svatováclavské trhy. Jeden z nich se ve dnech 23. a 24. září konal i ve staroslavném královském městě Ivančicích.

První trhy zde začaly již před rokem 1989. Pořadatelství se tehdy ujala Jednota Moravský Krumlov. Po revoluci město na tuto tradici navázalo a v roce 2011, u příležitosti této akce, byl zahájen i Ivančický grilfest. Na svatováclavských trzích se neprodává pouze burčák, ale lze zde koupit česnek, medovinu či řemeslné rukodělné výrobky. Bohatý je i kulturní program. Na pódiu před radnicí se střídají různé hudební skupiny a orchestry. V letošním roce zde žáci ZUŠ Ivančice sehráli muzikál Sněhurka. Milovníci burčáku si také přišli na své. Excelovaly tady zejména místní firmy, jako je Vinařství Komarov Ivančice či Vinařství Plaček z Moravských Bránic. Vančáci si ovšem tuto akci neuvízají jen sami. Na svatováclavské trhy jsou již tradičně zváni i zástupci družebních měst, kteří obvykle rádi přijedou a jejich týmy se zasoutěží i na Grilfestu. Počasí pořadatelům v letošním roce také přálo, tak nic nechybělo ke spojeným ať už kulinárním či kulturním zážitkům všech návštěvníků. /PeSl/

# expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

## Vodní dílo Dalešice očima vodohospodáře

Šestnácté číslo současného ročníku Zrcadla datované 9. září připomíná článkem Jiřího Bezděka čtyřicáté výročí uvedení do provozu vodního díla Dalešice. Protože však přehrada je především vodním dílem, považují za vhodné připomenout i její začlenění do vodohospodářského systému naší země. Záležitosti našeho vodního hospodářství se dostávají do popředí obecného zájmu zejména

lení Vodohospodářského rozvojového a investičního střediska v Brně. Z dlouhodobých pozorování z let 1925-50 nám vycházelo, že nejužší oblast Moravy představuje trojúhelník, který tvořily Hrušovany u Brna, Miroslav a Ivančice. (Nevím ovšem, nakolik se novější meteorologická měření a sledování od těchto našich zjištění liší.) Z vyhodnocení místních konkrétních podmínek

účinkem. Měla to být patrně jediná přehrada tohoto typu u nás, protože v našich podmínkách se lokality pro hráze této koncepce prakticky nevyskytují. Strmé skalnaté údolí tomuto řešení napomáhá, je ovšem pravdou, že podmínky pro štíhlou klenbu, jak ji představuje např. Hooverova přehrada (známá též jako Boulder Damm) v úzkém kaňonu řeky Colorado v USA, zde nebyly.

stejně jako všechny ostatní, např. uhelné, obtížně vyrovnává s denními výkyvy spotřeby energie. Bylo nutné doplnit dílo pro potřeby energetiky o odběrný objekt s čerpací stanicí a přívodní potrubí k elektrárně. V tomto ohledu je tedy údaj o účelu přehrady ve zmíněném článku poněkud nepřesný, protože takové využití skutečně nepatřilo mezi původní záměry výstavby vodního díla.



foto: archiv ČEZ

Proto se počítalo se zmíněným „tíhovým“ spolupůsobením přehradní zdi. To se později ukázalo jako správné rozhodnutí, protože v průběhu výstavby přehrady došlo k sesuvu pravobřežního úbočí, pokrytého mocnými suťovými vrstvami. Generální dodavatel stavební části INGSTAV BRNO však doporučil budování hráze sypané z lomového kameniva (tzv. rockfilu), s nímž byly už také u nás bohaté zkušenosti. Ke změně projektu skutečně došlo a hráz byla vystavěna v této pozmeněné koncepci.

Je však pravdou, že zmíněné rozhodnutí silně otfásovalo jak křehkou rovnováhu dosavadních vodohospodářských podmínek tradičně suché jižní Moravy. Vodu pro nadlepšování průtoků v řece v průběhu letního a na srážky chudého období odebrala jaderná energetika.

Jedinou památkou na tuto epizodu výstavby díla je jeho hydroelektrárna, mající obloukový půdorys, sledující původní

Součástí jaderné elektrárny jsou dnes zdaleka viditelné chladičské věže, typický atribut stavby, které vracejí valnou část vody zpět do oběhu. (Nároky na její kvalitu jsou totiž velmi vysoké, aby usazování „vodního kamene“ neohrožovalo průchodnost potrubí. Měl jsem o tom časté diskuse s chemikem dnes už nefunkční oslavské elektrárny, který se čistotou vody v její laboratoři po celý život zabýval.) Nicméně v podobě oblaků nad věžemi určitě množství páry také vystupuje k obloze, aby ji zde převažující severozápadní vzdušné proudy zanesly daleko nad vyprahlou maďarskou pusztu, kde se nenávrtně rozplynou v atmosféře.

potom vznikl záměr vybudování rozsáhlých závlahových systémů v jihomoravském regionu. Původní úvahy předpokládaly zavlažovat na jihu Moravy plochu 54.000 hektarů. Potřebná voda se měla získávat z řeky Dyje, která vybudováním jezu u Břeclavi na počátku padesátých let minulého století mohla pokrýt potřebu závlahové vody pro 17.000 hektarů zemědělské půdy. Dalším zdrojem měla být řeka Jihlava, což ovšem předpokládalo urychlení výstavby vodního díla Dalešice.

Vodohospodářům a jihomoravskému zemědělství tak vyvstal další úkol. V té době už byly totiž ve výstavbě zavlažovací systémy, pro něž se počítalo s dodávkou vody právě z Dalešic. Když tedy voda pro ně určená byla využita pro energetiku, bylo třeba najít její náhradní zdroj. Ten se nabízel

Na tomto projektu jsem se u několika jeho dílčích objektů měl možnost také podílet, mohu tedy některé okamžiky výstavby zde vzpomenout. Záměr se oproti



foto: archiv ČEZ

v souvislosti se současnými výkyvy klimatu, které se projevují mimo jiné zvýšenými teplotami a vláhovým deficitem.

Záměr vybudovat na řece Jihlavě přehradu je poměrně hodně starý, pochází už z doby před druhou světovou válkou. Tedy z let, kdy o možnostech jaderné energetiky, s níž je toto vodní dílo spojeno, neměl nikdo, kromě snad několika málo vysoce erudovaných vědců, či futurologických snilků, ani potuchy. Tehdy se předpokládala výstavba dvou nádrží - na Jihlavě přibližně v dnešním profilu hráze a druhá pak měla být na Oslavě u Čučic, o níž se dnes tolik diskutuje. Obě díla měla spolupracovat tak, že z poněkud výše položené nádrže čučické se měla převádět voda do řeky Jihlavy štolou, proraženou z Oslavy pod rozhlednou Gloriet nedaleko Vlčího kopce, kde jsou si obě vodoteče nejbližší.

Tato koncepce ovšem byla překonána výstavbou dalešické přehrady v dnešní podobě, která byla oproti původnímu záměru vybudována výšší, čímž se sice navýšil energetický potenciál díla i retence vody, ale gravitační převádění vody štolou bylo touto změnou znemožněno. I tak však přehrada splňovala původní záměr při ochraně nižších partií povodí před záplavami a současně zadržování vody pro nadlepšování průtoků v řece v období suchých letních měsíců. To mělo velký význam nejen pro kvalitu vody ve vlastní vodoteči a s tím souvisejícím ozdravením krajiny, ale také v oblasti národního hospodářství.

Jižní Morava měla a stále má prosperující zemědělství, jímž pokrývá značnou část spotřeby potravin u nás. Někdy se dokonce hovořilo o tom, že zajišťovala až 30 % nároků, a to v dobách ještě společného státu se Slovák. Má pro to všechny předpoklady, dostatek tepla i kvalitních půd, jenom srážek tu bývalo obvykle méně.

Uvedu zde jeden pro náš kraj zajímavý údaj. Vzpomínám si totiž, že jsem před léty jako první úkol po absolvování školy zpracovával klimatologickou část studie, na níž se pro řešení výhledu vodohospodářských zásahů na jižní Moravě podílelo naše oddě-

původním představám poněkud změnil, protože došlo ke zvýšení přehradní hráze, což také zvýšilo - jak už uvedeno - energetický výkon hydroelektrárny. Současně bylo dílo doplněno o jeho vyrovnávací vodní nádrž u Mohelna, která navíc byla využitelná pro přečerpací koncepci elektrárny s účelem vyrovnávání energetických špiček, s nimiž si tepelné elektrárny, tvořící tehdy hlavní zdroj energie u nás, jen stěží poradí. Pro nadlepšení průtoků ve vodoteči a jejich využití se tehdy v provozním řádu díla počítalo s 1000 l/sec v suchém letním, resp. vegetačním období.

Přehradní hráz byla původně proponována jako betonová klenba s částečným „tíhým“

vybudováním novomlýnských nádrží. Také tento záměr si připisoval už několik desítek roků. Měl zlepšit vodohospodářské poměry údolní nivy v okolí Mušova, která byla často sužována periodickými záplavami.

Výhodou zde byla také kombinace přehradní hydrocentrály s přečerpacím systémem, který umožňovala mohelenská vyrovnávací nádrž. Také jaderná elektrárna je totiž je ve své podstatě elektrárnou tepelnou, která se

Na koncepci řešení problému ovšem ani mezi vodohospodářskými odborníky tehdy nepanoval jednotný názor, proto se definitivně rozhodnutí dlouho oddalovalo. Potřeba akumulace vody pro závlahy nakonec rozhodla o realizaci systému nádrží, které by kromě ochrany před povodněmi poskytovaly dostatek vody pro zemědělství. Vyprávění o budování „Nových mlýnů“ by však bylo už jinou kapitolou.

Zdeněk Navrátil





## Nový rekord žen na třicáté Ivančické hodinovce

Ve středu 28. září uspořádal Atletický klub Ivančice již třicátou hodinovku. Běhalo se jako vždy na městském stadionu Na Malovansku. Pořadatelé tentokrát zvolili start závodu na svátek sv. Václava, na jedenáctou hodinu. Současně s atlety pořádali ivančičtí fotbalisté turnaj přípravků, a tak rodiče malých fotbalistů a diváci se měli na co dívat.

Účast na závodech byla dobrá a projevila se větší radost ze sportování u rekreačních závodníků než u zkušených matadorů, což je příslib do budoucna. Věříme, že akce se stane masovou, jak jsme byli zvyklí před léty. V kategorii mužů zvítězil loňský vítěz a favorit Marek Feith, ale zaostal hodně za očekáváním. Předpokládali jsme pokošení šestnáctikilometrové hranice, ale ne vždy to vyjde, ne vždy je sportovec zdravý (viz předminulý vítěz Nekuža z Kladna). O to bylo zajímavější klání o 2. až 4., 5. až 8., 9. až 14. místo v celkovém hodnocení u mužů a do těchto skupinek zasáhla i svým výkonem Silvie Václavková z AK Dmnovice, bydlící v Moravském Krumlově.

V kategorii žen šla velmi razantně, předpisově ve strojovém tempu, dle přesného propočtu mezičasů za vítězstvím a svým osobním rekordem Hanka Vejrostová a podařilo se jí pokořit, jako první ženě v Ivančicích 14kilometrovou hranici, a vytvořit tak nový rekord Ivančické hodinovky v kategorii žen.

Nesmíme ale zapomenout na další rekreační závodníky a závodnice, kteří si vyzkoušeli svou vytrvalost a houževnatost. Ti všichni překonali hranici deseti kilometrů a byli většinou spokojeni.

Poděkování patří sponzorům: GOLD reklama p. FAJKSE, ČEZ, MěÚ Ivančice, SVAP Brno, ASFALT ELAST a Atletický klub. Ti se podíleli na cenách, diplomech a občerstvení pro všechny závodníky.

Za Atletický klub Ivančice Richard Pokorný, ředitel závodu

Badmintonový klub BC 66 Ivančice zvou veřejnost na výstavu

### 50 LET BADMINTONU V IVANČICÍCH

Sklepení památníku Alfonse Muchy v Ivančicích  
do 16. října 2016 • vstup zdarma

Muzeum Brněnska – Muzeum v Ivančicích, Široká 1, Ivančice  
úterý 18. října v 17.00 hodin

### PŘEDNÁŠKA ING. RADOMÍRA NĚMCE

botanika Jihomoravského muzea ve Znojmě s názvem  
LÉČIVÉ A JEDLÉ BYLINY, JAK JE POZNAT A VYUŽIT  
Malý sál kina Rěna, Palackého nám. 12 v Ivančicích. Vstup volný.  
PŘEDNÁŠKA DOPLNÍ VÝSTAVU MUZEA V IVANČICÍCH:  
LÉČIVÉ ROSTLINY A JEJICH DVOJNÍCI,

která se koná do 27. listopadu v Památníku Alfonse Muchy.

AC Moravský Krumlov a Orel Jednota Rakšice pořádá 26. ročník

## KRUMLOVSKÝ BĚH

závěrečné 5. kolo Zajícovy ligy a vyhlášení vítězů  
2. kolo Znojemského běžeckého poháru 2016 - 2017  
ORELSKÁ BĚŽECKÁ LIGA

sobota 15. 10. 2016, Moravský Krumlov, Rakšice, areál Orlovny  
Prezentace: od 9.00 hodin v areálu Orlovny Rakšice

Program: 10.00 zahájení; 10.10 závody jednotlivých kategorií;  
13.00 vyhlášení žákovských kategorií Zajícovy ligy  
+ dětská tombola; 14.00 BĚH PRO ZDRAVÍ; 14.30 HLAVNÍ ZÁVOD  
- Orelská běžecká liga a 2. kolo Znojemského běžeckého poháru  
Doprovodný program: Ochutnávka a prodej vína - Vinařství Jaroslav  
Tichý • Výstava a prodej sportovních oděvů zn. NEW LINE  
Prodej thermo ponožek • Prodej šperků Swarovski • Prodej ručně  
vyroběných svíček • Měření antioxidantů v těle pomocí  
Biofotonického skeneru S3 • Slosování všech startovních čísel  
Dětské hřiště a vzduchová trampolína • Závody moderuje pan  
František Němec a Jitka Valášková. • Občerstvení zajištěno.

## Mladí rybáři v Ivančicích

Ten, kdo má představu o rybáři jako tichém bláznu, který sedí podmračeně u řeky a čeká na to, až zabere ryba, se velmi mylí. Rybářství je sport pro každou generaci. I pro tu nejmladší. Díky podal Moravský rybářský svaz, místní organizace Ivančice.

Ptáte se jaký? Každého roku jeho členové pořádají „Dětský rybářský den“ na místním rybníku Pancíř II. Ten letošní se uskutečnil, za podpory MěÚ Ivančice, dne 24. září. Zúčastnilo se ho 30 dětí s věkovým průměrem 8,5 roku. Hodně štěstí při lovu popřáli osobně malým rybářům starosta Ivančic Milan Buček a místostarosta Jaroslav Sojka.

Pro rybářskou drobtinu pořadatelé připravili hodnotné ceny (dodali místní sponzoři), včetně dortů s rybářskou tematikou pro nejmenší účastníky dětského dne. Byli jimi již čtyřletý Matyáš Horáček a pětiletá Zuzana Jeřábková. Děti soutěžili se v kategorii 0 až 15 roků. Trošku pořadatelé

zvýhodnili děti do 8 let. Tam byla povolena pomoc dospělého doprovodu. On takový kapr má sílu, zvláště když bojuje o život. Ovšem zásek i vylovení musel udělat pouze závodník.

Největší rybu, kapra 80 cm, zdolal již shora zmíněný Matyáš Horáček. První místo nakonec získal počtem bodů 294 Josef Kulaš, druhým byl Matyáš Horáček se 236 body a třetí Martin Šalda s 210 body. Na pátém místě byla první s dívek Monika Nekužová se 188 body. Celkem byly dětmi vyloveny ryby v bodové hodnotě 2031 bodů, což reprezentuje délku přes 20 metrů ryb.

Rybářství je zábava ušlechtilá a užitečná. Rybáři nejen loví ryby, ale také se o ně starají. Jen díky nim a jejich poctivé práci přežilo hodně rybníků. Nemladší generaci učí nejen ryby lovit, ale to, jak je také chránit, milovat vodu i okolní přírodu včetně tvorů, kteří v ní žijí. Proto jim popřejmě Petrův zdar! /PeSl/

## Pěvecká soutěž Lyra

Před pěti lety, čistě náhodou přišel do rukou jedné geniální učitelky hudební výchovy na ZŠ Oslavany letáček o pěvecké soutěži Lyra a přesně tímhle momentem pro mě začala nezapomenutelná jízda plná zábavy, nových přátel a nedocenitelných zkušeností.

Lyra-singing show dává prostor nadějným zpěvačkám a zpěvákům od 1. třídy do posledního ročníku středních škol, aby před odbornou porotou složenou vždy z několika osob pohybujících se v hudebním světě buď profesně či volnočasově a z jedné osoby, která je známá i mediálně, v minulých ročnících například Pavel Calta, Petr Bende, Voxel nebo třeba i Olga Lounová a mnoho dalších, podali svůj výkon a dočkali se spravedlivého a profesionálního hodnocení. Také krom úžasné rodinné atmosféry, při které soutěž probíhá a při níž vzniká spousta dlouhodobých, upřímných a pevných přátelství, je velmi inspirativní i cena, kterou si zde můžou soutěžící vyzpívat. Jedná se totiž o možnost zazpívat si na večerních koncertech pro širokou veřejnost, koncertech pro školy a na různých plesech s kapelou Dreams, která s touto soutěží spolupracuje snad už od samého začátku a je mou milou povinností podotknout, že je to opravdu skvělá kapela složená z fantastických muzikantů a ještě lepších lidských osobností. A to nemluvím o všech kadeřnicích a vizážistkách, které se o výherce na již zmíněném večerním koncertu starají a připravují je tak, aby se ve svůj večer všichni vystupující cítili jako skutečné hvězdy.

Ke konci mi zbývá asi jen to nejdůležitější, a to zmínit jméno ředitelky pěvecké soutěže Dášy Čeperové, bez které by tato soutěž nemohla fungovat, a které bych tímto také chtěla moc poděkovat za příležitost opakovaně se zúčastnit této soutěže, a zažít tak skvělé zážitky po boku stejných nadšenců a milovníků hudby, jako jsem já sama. Monika Kratochvílová

Oddíl stolního tenisu Moravský Krumlov - Řeznovice pořádá

### TURNAJ VE STOLNÍM TENISU GARŽŮV CUP

sobota 5. listopadu - sokolovna Moravský Krumlov

Vedení turnaje: ředitel Jindřich Bíla  
vrchní rozhodčí Michal Makovický, hlavní pořadatel Libor Štěpán  
Příhlášky: jmenovitě na e-mail libor.stepan@mkreznovice.cz  
do 3. listopadu. Startovné: dobrovolné.  
Informace: Libor Štěpán, tel. 734 594 730

Stravování: občerstvení zajištěno v prostorách sokolovny.  
Soutěžní disciplíny a soutěžní systém: podle počtu přihlášených  
- všichni si zahrají, co jim budou síly stačit !!!  
Časový přehled: 8:00 - 8:30 prezentace, 9:00 zahájení soutěží  
14:00 předpoklad ukončení turnaje. Někteří obdrží i věcné ceny :-)

Turnaj je určen pro všechny naše kamarády, partnery, fanoušky klubu a stolního tenisu, kteří si zahrají „pinec“ třeba jen 1x za rok, a to třeba právě v té garži! Není potřeba se ničeho obávat, stačí se řídit mottem turnaje! My se budeme snažit, aby se vám turnaj líbil, a třeba nám pak pomůžete zpopularizovat stolní tenis v Moravském Krumlově a okolí i u svých kamarádů a známých.

Motto turnaje: „Stačí pouze odvaha postavit se za zelený stůl!“

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



## PEČOVAT JE NORMÁLNÍ



## Zimní kontrola vozu a baterie za 249 Kč

Připravili jsme pro vás zimní servisní prohlídku vašeho vozu. Provedeme test autobaterie, diagnostiku, zkontrolujeme podvozek a mnoho dalšího. Samozřejmostí je výhodná nabídka zimních kompletních kol a možnost přezutí nebo uskladnění kol za skvělé ceny. Myslíme i na vaši bezpečnost. **K nové sadě předních stěračů vám jako bonus přibalíme 1 l nemrznoucí kapaliny do ostřikovačů.** Sháníte-li zimní příslušenství nebo novou autobaterii, bude se vám hodit až 15% sleva.

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

IVACAR 2000, a.s.

Krumlovská 30, 664 91 Ivančice

Tel.: 546 451 136, [www.ivacar2000.cz](http://www.ivacar2000.cz)

**IVACAR**  
2000, a.s.